
2023年大学生旅游调查报告(实用8篇)
随着社会不断地进步，报告使用的频率越来越高，报告具有
语言陈述性的特点。写报告的时候需要注意什么呢？有哪些
格式需要注意呢？下面是小编为大家带来的报告优秀范文，
希望大家可以喜欢。

大学生旅游调查报告篇一

随着社会经济的发展、人们的生活水平的不断提高，人们的
旅游消费变得越来越热。在旅游群体当中，大学生是整个旅
游市场的一个重要而又独立的组成部分。大学生作为社会的
一个特殊群体，具有一定的经济独立能力和自我生活能力，
有相对宽松的时间，更具有更多的冒险精神和追梦遐想，这
些都促成了大学生旅游热。因此大学生作为一支旅游生力军
的地位确实不容忽视。当今全国高校数量已达2000多所，在
校生人数超过2000万人，可见中国的大学生旅游是一个巨大
的市场。

主体

大学生旅游调查报告篇二

根据接受调查的大学生的调查结果显示，大多数的大学生都
有毕业旅游的意向，很多大学生都是喜爱旅游的，但是作为
大学生，现在还没有达到能自己赚钱的阶段，还没有什么能
力去做自己想做的事，所以大多数学生表示限制他们不能去
旅游的最大因素是钱，也有表示是没有时间，还有的表示是
没有人一起去，也有的表示有很多因素，不能单一的解释，
总之钱是比较关键的因素之一。同样时间在他们看来也是因
素之一，在毕业之前可能要学习，没那么多连续的时间去玩，
而在毕业之后又因为要找工作，或许会更没有时间去玩，所
以在选择什么时间去毕业旅游，两种选择的比例差不多，没



有多大的区别。

大学生还是比较喜欢人多一起出去游玩的，所以他们在出游
的时候基本上都是会邀请同学或是朋友一起去，很少选择自
己一个人出游。而且他们选择的交通工具也基本选择乘坐火
车和汽车，这两种交通工具费用比较低，比较符合大学生的
资金情况。大学生因为钱的问题，在住宿方面也会选择便宜
的经济型旅馆。由于大学生是比较喜欢自由，不受束缚的，
所以他们比较喜欢自助游，自己想玩什么就玩什么，想去哪
就去哪，不想受到约束。同样，他们喜欢游山玩水，喜欢游
玩一些有特色的，好玩的地方，同样也喜欢一些刺激的东西，
显示年轻人的青春洋溢，充满朝气。

从调查结果来看，除了学旅游专业的同学对旅行社比较了解
之外，很多其他专业的同学都不怎么了解，除了知道一些比
较知名的旅行社，比如：中国国际旅行社、中国青年旅行社
等，至于其他的旅行社他们是一点也不了解。所以表明大学
生对旅行社的关注度不够，表明他们不太愿意跟旅行社合作
去游玩，他们向往的是自由的形式。

大学生旅游调查报告篇三

在本次调查中，有67.85%的被访者选择了自助游的出游形式，
选择旅行社团队游和社团旅游的分别为15.68%和10.30%。

出游时，65.09%的被访者选择会乘坐火车，选择乘飞机出行
的仅占两成(19.09%)。

在旅游目的方面，大学生的选择呈现多元化趋势。

“观赏风景”(占33.33%)虽仍为第一位，但较去年已大幅下
滑了23.05%，“增长见识”(占28.35%)仍排在第二位，其后
依次是：调整心情(占27.82%)和寻奇猎险(占8.60%)。



大学生旅游调查报告篇四

调查发现，在受访者中，46.19%的学生每月生活费
在500~1000元，32.74%的学生每月生活费在1000~1500元之间。

与去年相比，xx年最大的不同为旅游花费的来源有从依赖父母
资助逐渐转向自己补给的趋势。虽然被调查学生xx年的出游
费用仍主要来自父母，但构成略有变化，其中，52.23%的被
调查学生的旅游花费直接来自父母资助，比去年下降
了8.41%;而27.03%的学生表示，旅游花费来自平时节俭的生
活费，比去年增长了4.02%。此外，有13.78%的学生表示旅游
花费来自兼职收入，比去年增长了2.08%。

大学生旅游调查报告篇五

本次调查在往年基础上增加了境外旅游的项目设置，其调查
结构与之前的类似。

看世界新角度(70.76%)成为大学生选择境外旅游的最主要目
的，其次是长见识(65.68%)和锻炼自己(61.39%)。由此可见，
大学生群体进行境外旅游的主要目的是为了开拓视野、增长
见识，以及能够锻炼自己的独立自主能力。

而在选择境外旅游目的地中，自然风光类更受大学生青睐，
占了66.78%，历史人物类则稍逊一筹，占33.22%。

大学生旅游调查报告篇六

在选择旅游目的地时，“旅游舒适度”仍是被调查大学生考
虑的首要因素，占37.27%;其次是“费用”，占22.64%;再次是
“安全”，占19.82%。此结果基本与去年持平。

而在旅途中，“住宿”(37.53%)和“纪念品没特
色”(27.76%)是让被调查大学生容易感到不满的环节。



在分享方式上，新媒体是大学生群体的首选，图片是他们主
要分享内容。

大学生群体是最容易接受新事物的群体，在分享旅游感受的
方式上，传统方式如互赠照片、发彩信等早已不是主流方式，
而博客(占58.27%)、微博(占35.24%)和微信朋友
圈(占22.51%)则成为被调查大学生最倾向选择的分享方
式。69.75%的被访者会选择与他人分享旅行图片，只
有17.45%的被访者会选择用文字记录旅行感受。

“干净的海水”(60.10%)成为被调查大学生选择海滨景区景
点旅游的最看重因素，其次是“新鲜的空气”(46.78%)
和“舒适的度假休闲环境”(46.39%)。根据调查结果，大学
生在去过的海滨旅游景点中最不满意的因素为景区“管理混
乱”和“环境脏乱”。

大学生旅游调查报告篇七

摘要：近年来，我国旅游业蓬勃发展，旅游消费占家庭消费
的比重逐年上升，旅游消费也逐渐成为了大学生消费的热点。
大学生作为我国旅游业的特殊消费群体，受到社会各界的广
泛关注。我小组通过问卷调查的方式了解我院大学生旅游状
况以及相关看法。

关键字：大学生，旅游消费，调查报告。

大学生旅游调查报告篇八

随着经济的发展，全国人民的生活水平大幅度提高，旅游逐
渐成为大众生活中一项必不可少的活动。正因为如此，旅游
业蓬勃发展，成为一个极具发展前景的产业。对民众进行调
查，了解他们的旅游意向十分必要，而其中大学生群体是最
有活力与市场潜力的群体。



对大学生群体的旅游意向、旅游方式及旅游态度等进行调查
主要有以下几点原因：一、有助于旅游主管部门及时了解、
掌握该群体的旅游意愿、消费动态，为旅游相关政策的制订
提供客观的参考依据，对旅游市场发展作出前瞻性判断，并
制定相关计划引导促进整个行业的发展，从而对于整个经济
的发展起到一定促进作用，在一定意义上加快我国经济转型
的脚步;二、有助于旅游企业和旅游地区及时了解市场动态，
并且作出相应的措施适应市场的改变，满足该消费群体的需
求，从而促进旅游地区及相关旅游企业的发展：三、对于青
年群体，特别是大学生群体而言，能在同一坐标系下，了解
同龄人的喜好，为出游提供很好的参照系。

调查从大学生旅游偏好、旅游花费、旅游方式、出游准备、
旅行关注点、分享方式等方面分析了大学生群体的旅游特点。

就数据来看，大学生旅游偏好很强，出游频率交频繁。
有85.43%的被调查大学生表示热爱旅游，占受访学生的大多
数。47.91%的被调查大学生一学期至少会旅行一次，26.71%
的被调查大学生一学年旅游一次，另有12.66%的被调查大学
生一学年旅游3次及以上。

从出游范围看，52.69%的被调查大学生曾在省内及周边旅
游;46.65%的被调查大学生曾去国内其他城市旅游;有5.84%的
被调查大学生曾经出境游。

大学生感兴趣的旅游目的地集中在：“适合户外运动的野
山”(占52.62%)、“森林公园”(占37.34%)、主题公
园(占36.48%)和休闲农庄(占25.85%)。

51.12%的被调查大学生表示，愿意把旅行时间安排为3天至1
周，有7.35%的学生愿意安排一周及以上的时间。

在旅游投入方面，有36.42%的被调查大学生表示愿意
把10%~20%的生活费用于旅游，而有31.30%的被调查大学生愿



意把20%~30%的生活费用于旅游，较去年增长3%。


